

asszonyai. A nagy pusztulás után a hasztalan várakozás közben értettük meg, hogy ember nem tud megmenteni minket, csak az eszme, az ige jöhet, s ez az ige az volt, hogy ebben az országban a kereszt és a három szín az a két gondolat és eszme, mely ezt a nemzetet megmenti, mely a sír széléről felemeli, s mely visszavezeti oda, azok felé a szent határok felé, amelyekről mi elfeledkezni soha, soha nem tudunk. Ekkor történt, hogy egyszerre felmerült tudatunkban, reményünkben most négy éve az Önök ősi nagyszerű, halhatatlan városának a neve és mint egykor Hunyadi János Szeged környékén és Szegedről toborozta törekvő hőseit, itt újraéledt 400 év után a nemzet vágya, melynek feje felett nem fekete-sárga zászló, amelyiknek mellén nem kétféjű sas volt, újra éledt a nemzet hadserege. Akkor indult el Önökhöz a szívem.

A MANSz céljait, munkásságát és törekvéseit ismertetve örömét fejezi ki a szegedi csoport megalakulásán, s Isten áldását kéri működésére.

Tormay Cecil tapsoktól sűrűn megszakított beszéde után Gregersaen Lujza és Bornemissza Adél báróné a szövő-kötőipar jelentőségére hívja fel a megjelentek figyelmét.

Csanády György, a SzEFHE országos elnöke az ifjúság nevében köszönti a magyar asszonyokat, Schill Fülöpné a cserkészlányok üdvözlését tolmácsolja Tormay Cecilnek, majd csehétfalvi Albert Istvánné szavalata, a hódmezővásárhelyi csoport üdvözlétének tolmácsolása, a SzEFHE zenekarának élvezetes előadása után a Himnusz eléneklésével a közgyűlés véget ért.

Szegedi Új Nemzedék V. (1923) május 13. 4. oldal

112. Gazdaságilag is szervezkedik az egyetemi ifjúság

A Szent Imre Egyesület munkája. Az egyetemi ifjúság nyara

Az Alma Mater kapui bezárultak, s az egyetemi hallgatók nagy része elhagyta Szegedet. A vízumszerzés az idén aránylag könnyebb lévén, mint az elmúlt évben, a menekült egyetemi hallgatók visszatérhettek évek óta nem látott szülői házukba. Akik valamely okból vissza nem térhettek a megszállókhoz, a MEFHOSz nyaraltatási akciója után helyezkedtek el a nagyobb uradalmakban és üzemekben, hogy munkával töltve a nyarat, megszerezzék a tanulmányaik folytatásához szükséges összeg egy részét.

A Szegeden tartózkodó egyetemi hallgatók sem tétlenkednek. Akik valahol nincsenek alkalmazva, a nyári fürdőzés és egyéb szórakozás mellett élénk tevékenységet folytatnak az összegyűlt ifjúság érdekében. A Szent Imre Egyesületben pezsgő élet folyik. Tányérsapkás ifjak jönnek-mennek. A Katholikus Kör jóvoltából közösen használt nagyterem és olvasóban sok ifjú tölti el kellemesen szabad óráit. A Szent Imre Egyesület hivatalos helyiségébe négy asztal mellett is dolgoznak, fegyelem és rend mindenütt. A külügyi előadó a diákcsere útján külföldre jelentkező egyetemi hallgatók ügyeit intézi. Az egyik asztal fölötti felirat mutatja,

hogy az ott serénykedő fiatal ember tankönyvet szed be és ad ki kölcsönbe a tagoknak; a titkári hivatal segélykérvényeket s az Újszegeden felállított Szent Imre Collegiumba való felvételi folyamodványait szedi be, s eszközli a gólyák felvételét; a gazdasági ügyek intézője számadását bújja.

Munkatársunk kérdésére dr. Lázár Ferenc egyesületi elnök, aki az országos Katolikus Diákszövetségnek alelnöke, elmondta, hogy miként tavaly vele együtt több egyetemi hallgató a diákcserével kinntjárt Münchenben, az idén 10-15 ifjú jut ki Német- és Olaszországba, több leányhallgató pedig Franciaországba. Az akciót a Katolikus Diákszövetség irányítja.

A Szent Imre Egyesület gazdaságilag is igyekszik megszervezni az egyetemi ifjúságot. A hónap közepén nyitja meg a Centrum Fogyasztási Szövetkezetet a Dugonics tér 2. szám alatt, ahol a legkülönböző szükségleti cikkeket beszerző egyetemi hallgatókat és közönséget kollégák és kolleginák fogják kiszolgálni. A kedvezményes árak mellett befolyó üzleti jövedelmet azután diákjóléti célokra fordítják. A szövetkezet üzletrészeiből a Szent Imre Egyesület maga több milliót jegyez, amelyet a kör 2 éves szegedi működése alatt szerzett. Az egyetemi ifjúság a nemzet virága, dolgozik a szebb magyar jövő megalapozásán s biztos, hogy törekvéseiben osztatlanul támogatásul találja maga mögött mindenkor az alföldi magyar metropolis keresztény társadalmát.

Szegedi Új Nemzedék V. (1923) augusztus 5. 2. oldal

113. Egyetemi beiratkozások és kollégiumi lehetőségek Szegeden

Az egyetemen a beiratkozás folyik. Az első napokban kevesen jelentkeztek, míg most nap-nap után mind számosabban iratkoznak be. A nagy tandíj és tanszer-költség azonban itt is erősen érezteti hatását. A katona-diákoknak – bár köztisztviselők gyermekei – a tandíjkezdményt nem adták meg azon a címen, hogy önálló keresetük van. Az új közoktatásügyi miniszteri rendelet, amely szerint a beiratkozásakor a tandíj 30%-a fizetendő be, még nem érkezett meg. A lakáskérdés sokkal kedvezőbb, mint Budapesten. A Szent Imre collégium az újszegedi tanítóképző helyiségeiben megnyílt, ezenkívül a Szent Gellért internátus a DMKE palotában gondoskodik főképp a menekültek – a DEFHE és a SzEFHE tagok kedvezményes ellátásáról. A városban albérleti szoba 10-20.000 K-ért kapható. A szegedieknek és a délvidékieknek a DEFHE-ben nagyobb számú tankönyv áll rendelkezésre.

Új Élet. A magyar egyetemi ifjúság hivatalos lapja II. (1923/24) 2. szám (szept. 17.) 3. oldal

114. Az egyetemi Szent Imre Egyesület közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta az egyik legnépszerűbb egyetemi kör, a Szent Imre Egyesület közgyűlését, amely alkalommal megválasztották az új ifjúsági elnököt is. Lázár Ferenc dr., az egyesület két éven át volt népszerű elnöke ugyanis